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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 001 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 7 au 8 novembre 2023.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements
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Plus de 6 Français sur 10 estiment qu’il y a aujourd’hui trop d’immigrés en France, une opinion en nette 
hausse depuis mai
 

63% (+7 points depuis le 24 mai 2023) des Français jugent qu’il y a trop d’immigrés en France, contre 32% (-8) qui répondent juste ce qu’il faut, et 4% 
(stable) qu’il n’y en a pas assez. 
 

Cette opinion selon laquelle il y aurait trop d’immigrés en France est en hausse dans toutes les catégories de population et reste fortement corrélée à 
l’appartenance politique, mais aussi à l’âge et au niveau de diplôme :
• Elle est toujours beaucoup plus forte à droite et à l’extrême droite (82% des électeurs de Valérie Pécresse, 93% de ceux d'Éric Zemmour et 94% de 

ceux de Marine Le Pen), que dans les électorats d’Emmanuel Macron (56%, +7) et surtout de Jean-Luc Mélenchon (38%, +11)
• Les 18-24 ans sont désormais un peu plus divisés à ce sujet (40% + 5 trop, 47% -8 juste ce qu’il faut) alors les autres catégories d’âge sont plus de 6 sur 

10 à partager cette opinion (62%-69%, +5 à +12 points) 
• « Seuls » 45% (+4) des diplômés Bac+5 estiment qu’il y a trop d’immigrés en France, contre 57% (+2) pour les diplômés de 1er cycle universitaire et 

52% (+3) pour ceux qui ont un niveau Bac, et 73% (+6) de ceux qui ont un diplôme inférieur au Bac

La politique migratoire est jugée trop laxiste par plus de 7 Français sur 10
 

73% des Français estiment que la politique migratoire est trop laxiste, contre 19% qui jugent qu’elle est juste comme il faut, et 7% qui la considère trop 
ferme.
 

Le sentiment d’une politique laxiste est majoritaire dans toutes les catégories de populations, à quelques exceptions près : 
• Les plus jeunes sont plus partagés (44% laxiste, 47% juste ce qu’il faut) que les autres catégories d’âge qui sont nettement plus critiques (69%-84% laxiste) 

notamment les 65 ans et plus (84%)
• D’un point de vue politique, il y a un consensus à droite et à l’extrême droite (97% des électeurs d’E. Zemmour, 96% des électeurs de V. Pécresse, 95% des 

électeurs de M. Le Pen) et dans le camp de la majorité présidentielle (77% des électeurs d’E. Macron) tandis que les électeurs de J-L. Mélenchon sont 
nettement moins nombreux (48%) à partager cette opinion

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Dans ce contexte, les mesures présentes dans le projet de loi immigration sont largement approuvées par 
l’opinion
 

8 mesures qui pourraient être présentes dans le projet de loi immigration porté par le gouvernement et amendé par des parlementaires d’opposition (dont 
Les Républicains) sont largement approuvées par les Français :
• 90% approuvent le retrait du titre séjour et l'expulsion des étrangers ayant commis un crime ou délit passibles d'au moins dix ans de prison (cinq ans 

pour les récidivistes), y compris en cas d'arrivée en France avant l'âge de 13 ans
• 88% la facilitation de l'expulsion des étrangers en situation irrégulière en cas de non-respect des principes de la République
• 86% l'obligation de réussir un examen de français et de s'engager à respecter « la liberté d'expression et de conscience, l'égalité entre les femmes et les 

hommes, la dignité de la personne humaine, la devise et les symboles de la République » pour obtenir une première carte de séjour pluriannuel
• 80% l'accélération de l'expulsion des demandeurs d'asile refusés, en réduisant le nombre de recours possibles contre l'expulsion à 4 (contre 12 

actuellement)
• 75% la tenue chaque année d'un débat parlementaire au cours duquel pourraient être fixés, pour une durée de trois ans, les quotas de personnes 

autorisées à séjourner en France
• 74% le remplacement de l'aide médicale d'Etat (AME, prise en charge des soins médicaux et hospitaliers – dans la limite des tarifs de la Sécurité sociale – 

aux étrangers en situation irrégulière présents en France depuis au moins 3 mois) en une « aide médicale d'urgence » (AMU) aux conditions d'accès plus 
strictes

• 69% la possibilité pour les demandeurs d'asile originaires de pays les plus à risque (selon une liste établie chaque année) de pouvoir travailler 
immédiatement (actuellement, ils doivent attendre six mois après le dépôt de leur demande)

• 68% la régularisation des travailleurs étrangers en situation irrégulière dans les secteurs en tension (qui manquent de main d'œuvre comme le 
bâtiment ou la restauration) en délivrant un titre de séjour d'un an renouvelable pour les personnes en France depuis au moins 3 ans et ayant travaillé 
au moins 8 mois sur les 24 derniers mois

- 5 -Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
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Quelques différences peuvent être notées d’un point de vue politique :
• Les électeurs d’Emmanuel Macron approuvent majoritairement l’ensemble de ces mesures (76% à 96%)
• Les sympathisants Les Républicains sont partagés sur la régularisation des travailleurs en situation irrégulière dans les métiers en tensions (53% 

favorables / 47% opposés) et sur la possibilité accordée aux demandeurs d’asile de travailler immédiatement (51% fav. / 49% opp.), ils sont en revanche 
largement favorables aux autres mesures (87% à 97%)

• Les électeurs de Marine Le Pen ont une opinion très proche des sympathisants LR, ils sont eux aussi partagés sur la régularisation dans les secteurs en 
tension (47% fav. / 53% opp.) et sur la possibilité aux demandeurs d’asile de travailler immédiatement (47% fav. / 52% opp.) et approuvent également 
largement les autres mesures (80% à 96%)

• Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon sont partagés sur la réduction du nombre de recours pour les demandeurs d’asile déboutés (54% fav. / 46% opp.), 
sur l’instauration de quotas (54% fav. / 45% opp.), mais sont majoritairement favorables aux autres mesures (58% à 82%) y compris le remplacement 
l’AME par l’AMU (58% fav.)

Pour une majorité de Français, ce projet de loi permettra d’expulser plus efficacement les étrangers qui 
représentent une menace grave pour l'ordre public, de mieux lutter contre l’immigration illégale et de mieux 
intégrer les étrangers
 

82% des Français estiment que ce projet de loi permettra d’expulser plus efficacement les étrangers qui représentent une menace grave pour l'ordre 
public, 72% de mieux lutter contre l'immigration illégale et 64% de mieux intégrer les étrangers.
Une opinion majoritairement partagée par l’ensemble des principaux électorats : électeurs d’Emmanuel Macron (89%-78%-75%), de Marine Le Pen (90%-
82%-62%), par les sympathisants LR (84%-77%-63%) et dans une moindre par les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (72%-65%-58%).
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La proposition d’Emmanuel Macron d’élargir le referendum aux grandes questions de société est largement 
soutenue dans l’opinion (86%) 
Dans une lettre adressée aux chefs des partis représentés au Parlement, Emmanuel Macron a proposé de modifier la Constitution afin de pouvoir 
soumettre au suffrage universel direct (referendum) des textes portant sur « des questions de société » comme la fin de vie ou l’immigration. 86% des 
Français sont favorables à cet élargissement, dont 47% plutôt favorables et 39% très favorables. A l’inverse, 13% sont opposés, dont 9% plutôt 
opposés et 4% très opposés.

 

Près de 2 Français sur 3 approuvent la proposition d’Emmanuel Macron d’abaisser le nombre d’électeurs et 
de parlementaires requis pour permettre l’organisation d’un referendum d’initiative partagée
Le chef de l’Etat a également proposé d’abaisser à 1 million d’électeurs (contre près de 5 millions actuellement) et le nombre de parlementaires requis 
(93 contre 185) le seuil pour permettre l’organisation d’un référendum d’initiative partagée. 66% des Français y sont favorables, dont 44% plutôt 
favorables et 22% très favorables. A l’inverse, 33% y sont opposés, dont 25% plutôt opposés et 8% très opposés.

83% des Français favorables à l’organisation d’un referendum sur le projet de loi immigration
83% des Français sont favorables à l’organisation d’un référendum sur le projet de loi immigration, dont 50% plutôt favorables et 33% très favorables. 
A l’inverse, 16% sont opposés, dont 12% plutôt opposés et 4% très opposés.
En comparaison, 75% des Français étaient favorables à l’organisation d’un referendum sur la réforme des retraites (15 mars 2023).

Il y a sur ces 3 sujets un consensus dans l’opinion, ils rencontrent en effet l’approbation d’une majorité de Français au sein de toutes les catégories de 
population et électorats.

- 7 -Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
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Sur l’immigration, aucune des principales personnalités politiques n’a la confiance d’une majorité de Français. 
Marine Le Pen (43%) devance nettement les dirigeants LR (32%), Emmanuel Macron (29%), Gérald Darmanin 
(29%) et les autres leaders d’opposition (17%-25%)

Sur les questions d’immigration, 43% (+2 depuis le 24 mai 2023) affirment faire confiance à Marine Le Pen, 32% (+4) aux dirigeants des Républicains, 29% 
(+4) à Emmanuel Macron, 29% à Gérald Darmanin, 25% à Eric Zemmour, 21% aux dirigeants d’EELV, 20% aux dirigeants du PS, 20% à Fabien Roussel et 17% 
à Jean-Luc Mélenchon.

Eric Zemmour (95% de ses électeurs lui font confiance), Marine Le Pen (94%), les dirigeants LR (83% de leurs sympathisants), Emmanuel Macron (76% de ses 
électeurs) et Gérald Darmanin (62% des électeurs d’E. Macron) bénéficient d’une confiance solide dans leur camp.
De plus, Marine Le Pen (57% des sympathisants LR lui font confiance), les dirigeants LR (49% des électeurs d’E. Macron), Gérald Darmanin (57% des 
sympathisants LR) et dans une moindre mesure Emmanuel Macron (47%) ont un niveau de confiance relativement élevé en dehors de leur camp, dans leur 
univers politique proche.
A contrario, les personnalités de gauche n’ont qu’une confiance partielle des sympathisants de gauche : les dirigeants PS (58%), les dirigeants d’EELV (56%), 
Fabien Roussel (46%) et Jean-Luc Mélenchon (41%).

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Plus de 6 Français sur 10 estiment qu’il y a aujourd’hui trop d’immigrés en France, une opinion 
en nette hausse depuis mai
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Trop

Juste ce qu'il faut

Pas assez

63

32

4

Vous personnellement, avez-vous le sentiment qu’il y a aujourd’hui en France trop d’immigrés, pas assez ou juste ce qu’il faut ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 23 au 24 mai 2023. 

(+7)*

(-8)

(=)
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38
49

56

82
94 93

46 47 41

18
6 3

14
4 2 1

Résultats par électorat au 1er tour de l’élection présidentielle 2022

40

62 64 68 69

47
34 33 29 25

11
4 2 1 5

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Résultats par âge

J-L. 
MÉLENCHON

Y. 
JADOT

E. 
MACRON

V. 
PECRESSE

M.
LE PEN

E.  
ZEMMOUR
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La politique migratoire est jugée trop laxiste par plus de 7 Français sur 10
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Trop laxiste

Juste comme il faut

Trop ferme

73

19

7

Diriez-vous que la politique migratoire est... ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum 
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Voici les principales mesures qui pourraient être présentes dans le projet de loi sur l’immigration. Certaines de ces mesures sont portées par le gouvernement, 

d’autres par des parlementaires d’opposition (notamment Les Républicains) dans le cadre de débats en cours au Sénat. Vous personnellement, êtes-vous 
favorable ou opposé à chacune de ces mesures ? - En % - Ensemble des Français
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Dans ce contexte, les mesures présentes dans le projet de loi immigration sont largement 
approuvées par l’opinion
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73

64

50

50

31

36

22

21

17

24

36

30

44

38

47

47

6

9

10

15

16

16

19

18

3

3

4

4

8

10

12

14

1

1

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

90

88

86

80

75

74

69

68

Le retrait du titre séjour et l'expulsion des étrangers ayant commis un crime ou délit 
passibles d'au moins dix ans de prison (cinq ans pour les récidivistes), y compris en cas 

d'arrivée en France avant l'âge de 13 ans

La facilitation de l'expulsion des étrangers en situation irrégulière en cas de non-respect 
des principes de la République

L'obligation de réussir un examen de français et de s'engager à respecter « la liberté 
d'expression et de conscience, l'égalité entre les femmes et les hommes, la dignité de la 

personne humaine, la devise et les symboles de la République » pour obtenir une 
première carte de séjour pluriannuel

L'accélération de l'expulsion des demandeurs d'asile refusés, en réduisant le nombre de 
recours possibles contre l'expulsion à 4 (contre 12 actuellement)

La tenue chaque année d'un débat parlementaire au cours duquel pourraient être fixés, 
pour une durée de trois ans, les quotas de personnes autorisées à séjourner en France

Le remplacement de l'aide médicale d'Etat (AME, prise en charge des soins médicaux et 
hospitaliers – dans la limite des tarifs de la Sécurité sociale – aux étrangers en situation 

irrégulière présents en France depuis au moins 3 mois) en une « aide médicale d'urgence » 
(AMU) aux conditions d'accès plus strictes 

La possibilité pour les demandeurs d'asile originaires de pays les plus à risque (selon une 
liste établie chaque année) de pouvoir travailler immédiatement (actuellement, ils doivent 

attendre six mois après le dépôt de leur demande)

La régularisation des travailleurs étrangers en situation irrégulière dans les secteurs en 
tension (qui manquent de main d'œuvre comme le bâtiment ou la restauration) en délivrant 

un titre de séjour d'un an renouvelable pour les personnes en France depuis 
au moins 3 ans et ayant travaillé au moins 8 mois sur les 24 derniers mois

9

12

14

19

24

26

31

32

TOTAL 
FAVORABLE

TOTAL 
OPPOSE
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Pour une majorité de Français, ce projet de loi permettra d’expulser plus efficacement les 
étrangers qui représentent une menace grave pour l'ordre public, de mieux lutter contre 
l’immigration illégale et de mieux intégrer les étrangers
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47

35

21

35

37

43

13

21

26

4

6

9

1

1

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

82

72

64

Expulser plus efficacement les 
étrangers qui représentent une 

menace grave pour l'ordre public

Mieux lutter contre 
l'immigration illégale

Mieux intégrer les étrangers

17

27

35

TOTAL 
OUI

TOTAL 
NON

Au global, diriez-vous que ce projet de loi permettra de… ?
En % - Ensemble des Français

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
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39

47

9
4 1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE
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La proposition d’Emmanuel Macron d’élargir le referendum aux grandes questions de société 
est largement soutenue dans l’opinion (86%) 
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86%

13%

Dans une lettre adressée aux chefs des partis représentés au Parlement, Emmanuel Macron a proposé de modifier la Constitution afin de pouvoir soumettre au suffrage 
universel direct (referendum) des textes portant sur « des questions de société ». Actuellement, notre Constitution prévoit que des référendums peuvent être organisés 
sur 2 sujets : la modification de la Constitution et l’organisation des pouvoirs publics. Etes-vous favorable ou opposé au fait d’élargir le champ du référendum à d’autres 
grandes questions de société (comme par exemple la fin de vie et l’immigration) ?
En % - Ensemble des Français

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
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22

44

25

8 1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE
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Près de 2 Français sur 3 approuvent la proposition d’Emmanuel Macron d’abaisser le nombre 
d’électeurs et de parlementaires requis pour permettre l’organisation d’un referendum 
d’initiative partagée
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66%

33%

Le chef de l’Etat a également proposé d’abaisser à 1 million d’électeurs (contre près de 5 millions actuellement) et le nombre de parlementaires requis (93 contre 185) le 
seuil pour permettre l’organisation d’un référendum d’initiative partagée. Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au principe d’abaisser à 1 million 
d’électeurs (contre près de 5 millions actuellement) et le nombre de parlementaires requis (93 contre 185) le seuil pour permettre l’organisation d’un référendum 
d’initiative partagée ?
En % - Ensemble des Français

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
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33

50

12

4 1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE
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83% des Français favorables à l’organisation d’un referendum sur le projet de loi immigration
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83%

16%

Et seriez-vous favorable ou opposé à l’organisation d’un référendum sur le projet de loi immigration porté par le gouvernement (quel que soit votre vote à ce 
référendum) ?
En % - Ensemble des Français

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023

Comparaison référendum sur le projet de 
réforme des retraites 

(*) Mesure du 15 mars 2023

38

37

16

8 1

Total 
« OPPOSÉ »

24%

Total 
« FAVORABLE »

75% 
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Sur l’immigration, aucune des principales personnalités politiques n’a la confiance d’une 
majorité de Français. Marine Le Pen (43%) devance nettement les dirigeants LR (32%), 
Emmanuel Macron (29%), Gérald Darmanin (29%) et les autres leaders d’opposition (17%-25%)
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19

3

6

5

10

3

3

2

3

24

29

23

24

15

18

17

18

14

17

36

31

32

18

32

36

35

22

39

31

39

38

55

45

43

43

60

1

1

1

1

2

2

1

2

1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans-réponses

43

32

29

29

25

21

20

20

17

Marine LE PEN

Les dirigeants du parti 
« Les Républicains » (LR)

Emmanuel MACRON

Gérald DARMANIN 

Eric ZEMMOUR

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV) 

Fabien ROUSSEL 
(Parti Communiste Français) 

Les dirigeants du Parti socialiste (PS)

Jean-Luc MELENCHON 

56

67

70

70

73

77

79

78

82

TOTAL 
CONFIANCE

TOTAL PAS 
CONFIANCE

Vous personnellement, sur les questions d’immigration, faites-vous confiance ou pas confiance à … ?
En % - Ensemble des Français

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 23 au 24 mai 2023.     /   NP : item non posé 
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(+4)

(+3)

NP

NP

NP

NP
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, avez-vous le sentiment qu’il y a aujourd’hui en France trop d’immigrés, pas assez ou juste ce qu’il faut ?

En % Trop Juste ce qu'il faut Pas assez Sans-réponses
x

Total 63 32 4 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 61 33 5 1

Une femme 66 30 3 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 40 47 11 2

25-34 ans 62 34 4 0

35-49 ans 64 33 2 1

50-64 ans 68 29 1 2

65 ans et plus 69 25 5 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 64 32 3 1

Agric., artisan, comm. 65 29 0 6

CSP+ 58 40 2 0

Cadres 53 44 3 0

Profession Intermédiaire 61 36 2 1

CSP- 68 27 4 1

Employé 64 31 4 1

Ouvrier 74 22 3 1

INACTIFS 63 31 5 1

Retraité 70 25 4 1

Autre inactif 48 43 7 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 60 36 3 1

Communes urb. de province 67 28 4 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 70 26 4 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 68 29 2 1

100.000 hab. et plus 64 30 5 1

Agglomération parisienne 57 38 4 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 61 35 3 1

Province 64 31 4 1

Nord-Est 59 39 1 1

Nord-Ouest 68 27 5 0

Sud-Ouest 59 35 5 1

Sud Est 68 25 5 2

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, avez-vous le sentiment qu’il y a aujourd’hui en France trop d’immigrés, pas assez ou juste ce qu’il faut ?

En % Trop Juste ce qu'il faut Pas assez Sans-réponses
x

Total 63 32 4 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 36 50 13 1

La France insoumise (FI) 31 46 21 2

EELV / G.s 30 57 13 0

Le Parti Socialiste (PS) 48 46 6 0

TOTAL LREM ET ALLIES 56 43 1 0

La République en marche 53 46 1 0

TOTAL DROITE 77 18 5 0

Les Républicains 79 18 3 0

TOTAL RN/R! 92 7 0 1

Le Rassemblement National 94 6 0 0

Reconquête 90 3 0 7

SANS PREFERENCE PARTISANE 65 32 1 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 38 46 14 2

Yannick JADOT 49 47 4 0

Emmanuel MACRON 56 41 2 1

Valérie PECRESSE 82 18 0 0

Marine LE PEN 94 6 0 0

Eric ZEMMOUR 93 3 1 3

Abstention, vote blanc ou nul 62 36 0 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 51 45 4 0

Marine LE PEN 92 7 0 1

Abstention, vote blanc ou nul 57 36 5 2

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que la politique migratoire est... ?

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023

En % Trop laxiste Juste comme il faut Trop ferme Sans-réponses
x

Total 73 19 7 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 72 21 6 1

Une femme 74 17 8 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 47 8 1

25-34 ans 69 19 12 0

35-49 ans 75 17 7 1

50-64 ans 77 18 5 0

65 ans et plus 84 10 5 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 73 19 7 1

Agric., artisan, comm. 75 9 16 0

CSP+ 72 23 5 0

Cadres 67 29 4 0

Profession Intermédiaire 76 18 6 0

CSP- 74 17 8 1

Employé 70 20 9 1

Ouvrier 78 13 7 2

INACTIFS 74 19 6 1

Retraité 83 10 6 1

Autre inactif 53 37 8 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 70 22 7 1

Communes urb. de province 76 17 6 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 78 16 5 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 80 13 5 2

100.000 hab. et plus 73 19 7 1

Agglomération parisienne 68 22 9 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 71 20 8 1

Province 74 18 7 1

Nord-Est 73 21 5 1

Nord-Ouest 72 19 9 0

Sud-Ouest 66 26 7 1

Sud Est 80 13 6 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que la politique migratoire est... ?

En % Trop laxiste Juste comme il faut Trop ferme Sans-réponses
x

Total 73 19 7 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 50 29 20 1

La France insoumise (FI) 37 23 38 2

EELV / G.s 43 39 16 2

Le Parti Socialiste (PS) 67 25 8 0

TOTAL LREM ET ALLIES 75 20 4 1

La République en marche 78 17 3 2

TOTAL DROITE 90 10 0 0

Les Républicains 91 8 0 1

TOTAL RN/R! 95 4 1 0

Le Rassemblement National 96 3 1 0

Reconquête 97 3 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 73 21 5 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 29 22 1

Yannick JADOT 60 35 5 0

Emmanuel MACRON 77 21 1 1

Valérie PECRESSE 96 3 0 1

Marine LE PEN 95 3 2 0

Eric ZEMMOUR 97 1 2 0

Abstention, vote blanc ou nul 71 23 5 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 67 25 7 1

Marine LE PEN 94 4 2 0

Abstention, vote blanc ou nul 68 22 9 1

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune de ces mesures ?

En % - TOTAL FAVORABLE

Le retrait du titre séjour et 
l'expulsion des étrangers ayant 

commis un crime ou délit passibles 
d'au moins dix ans de prison (cinq 

ans pour les récidivistes), y compris 
en cas d'arrivée en France avant 

l'âge de 13 ans

La facilitation de l'expulsion des 
étrangers en situation irrégulière 

en cas de non-respect des principes 
de la République

L'obligation de réussir un examen 
de français et de s'engager à 

respecter « la liberté d'expression 
et de conscience, l'égalité entre les 
femmes et les hommes, la dignité 
de la personne humaine, la devise 
et les symboles de la République » 
pour obtenir une première carte de 

séjour pluriannuel

L'accélération de l'expulsion des 
demandeurs d'asile refusés, en 
réduisant le nombre de recours 
possibles contre l'expulsion à 4 

(contre 12 actuellement)

La tenue chaque année d'un débat 
parlementaire au cours duquel 
pourraient être fixés, pour une 

durée de trois ans, les quotas de 
personnes autorisées à séjourner 

en France

Le remplacement de l'aide 
médicale d'Etat (AME, prise en 
charge des soins médicaux et 

hospitaliers – dans la limite des 
tarifs de la Sécurité sociale – aux 
étrangers en situation irrégulière 

présents en France depuis au 
moins 3 mois) en une « aide 

médicale d'urgence » (AMU) aux 
conditions d'accès plus strictes 

La possibilité pour les demandeurs 
d'asile originaires de pays les plus à 

risque (selon une liste établie 
chaque année) de pouvoir 
travailler immédiatement 

(actuellement, ils doivent attendre 
six mois après le dépôt de leur 

demande)

La régularisation des travailleurs 
étrangers en situation irrégulière 
dans les secteurs en tension (qui 

manquent de main d'œuvre 
comme le bâtiment ou la 

restauration) en délivrant un titre 
de séjour d'un an renouvelable 
pour les personnes en France 

depuis au moins 3 ans et ayant 
travaillé au moins 8 mois sur les 24 

derniers mois
x

Total 90 88 86 80 75 74 69 68

SEXE DU REPONDANT

Un homme 90 88 87 81 74 75 68 66

Une femme 91 88 86 78 75 73 70 70

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 78 78 72 64 61 54 73 73

25-34 ans 90 83 85 77 72 75 71 76

35-49 ans 90 88 86 76 73 76 71 66

50-64 ans 90 88 86 83 74 76 67 64

65 ans et plus 96 95 93 87 82 77 66 68

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 91 87 85 80 75 76 69 69

Agric., artisan, comm. 90 89 86 80 89 85 68 54

CSP+ 93 89 87 79 74 76 76 74

Cadres 92 87 86 78 70 72 77 76

Profession Intermédiaire 94 90 86 81 75 78 75 73

CSP- 90 85 84 80 73 76 64 67

Employé 88 80 85 76 69 73 64 66

Ouvrier 91 93 84 84 77 78 65 68

INACTIFS 89 89 87 79 75 71 68 68

Retraité 94 94 92 85 81 75 67 68

Autre inactif 78 79 76 66 62 62 70 65

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 91 87 87 79 71 75 71 75

Communes urb. de province 92 90 88 81 78 75 67 65

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 94 91 87 86 77 75 64 64

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 91 91 88 82 82 78 63 67

100.000 hab. et plus 92 88 87 79 77 73 71 65

Agglomération parisienne 82 83 80 71 65 71 71 71

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 83 85 82 73 66 71 70 70

Province 92 89 87 81 76 75 68 68

Nord-Est 93 89 89 80 80 71 73 69

Nord-Ouest 93 89 88 81 76 72 65 69

Sud-Ouest 89 87 85 79 70 70 72 74

Sud Est 92 89 86 82 76 82 66 63

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune de ces mesures ?

En % - TOTAL FAVORABLE

Le retrait du titre séjour et 
l'expulsion des étrangers ayant 

commis un crime ou délit 
passibles d'au moins dix ans de 

prison (cinq ans pour les 
récidivistes), y compris en cas 

d'arrivée en France avant l'âge de 
13 ans

La facilitation de l'expulsion des 
étrangers en situation irrégulière 

en cas de non-respect des 
principes de la République

L'obligation de réussir un examen 
de français et de s'engager à 

respecter « la liberté d'expression 
et de conscience, l'égalité entre 

les femmes et les hommes, la 
dignité de la personne humaine, 

la devise et les symboles de la 
République » pour obtenir une 

première carte de séjour 
pluriannuel

L'accélération de l'expulsion des 
demandeurs d'asile refusés, en 
réduisant le nombre de recours 
possibles contre l'expulsion à 4 

(contre 12 actuellement)

La tenue chaque année d'un 
débat parlementaire au cours 

duquel pourraient être fixés, pour 
une durée de trois ans, les quotas 

de personnes autorisées à 
séjourner en France

Le remplacement de l'aide 
médicale d'Etat (AME, prise en 
charge des soins médicaux et 

hospitaliers – dans la limite des 
tarifs de la Sécurité sociale – aux 
étrangers en situation irrégulière 

présents en France depuis au 
moins 3 mois) en une « aide 

médicale d'urgence » (AMU) aux 
conditions d'accès plus strictes 

La régularisation des travailleurs 
étrangers en situation irrégulière 
dans les secteurs en tension (qui 

manquent de main d'œuvre 
comme le bâtiment ou la 

restauration) en délivrant un titre 
de séjour d'un an renouvelable 
pour les personnes en France 

depuis au moins 3 ans et ayant 
travaillé au moins 8 mois sur les 

24 derniers mois

La possibilité pour les 
demandeurs d'asile originaires de 
pays les plus à risque (selon une 
liste établie chaque année) de 

pouvoir travailler immédiatement 
(actuellement, ils doivent 

attendre six mois après le dépôt 
de leur demande)

x

Total 90 88 86 80 75 74 69 68

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 82 71 77 61 58 60 82 86

La France insoumise (FI) 78 52 55 43 37 46 81 90

EELV / G.s 74 76 79 59 56 59 83 88

Le Parti Socialiste (PS) 95 81 92 76 74 68 79 79

TOTAL LREM ET ALLIES 97 98 97 89 89 81 88 77

La République en marche 98 99 97 91 88 78 91 79

TOTAL DROITE 94 97 96 93 85 86 55 54

Les Républicains 95 97 97 92 85 87 53 51

TOTAL RN/R! 94 95 87 90 83 85 45 44

Le Rassemblement National 93 94 87 89 81 83 49 46

Reconquête 100 100 96 97 93 100 19 27

SANS PREFERENCE PARTISANE 92 90 86 80 74 73 68 70

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 81 68 73 54 54 58 76 82

Yannick JADOT 89 90 75 64 65 62 77 83

Emmanuel MACRON 96 96 94 89 82 82 80 76

Valérie PECRESSE 100 100 99 99 86 87 62 61

Marine LE PEN 92 96 90 91 81 80 47 47

Eric ZEMMOUR 91 91 91 92 90 88 37 47

Abstention, vote blanc ou nul 92 92 88 83 77 72 75 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 90 88 88 78 71 73 80 80

Marine LE PEN 93 95 90 90 83 82 47 51

Abstention, vote blanc ou nul 92 88 86 77 73 69 74 70

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Au global, diriez-vous que ce projet de loi permettra de… ?

En % - }TOTAL OUI
Expulser plus efficacement les étrangers qui représentent une menace 

grave pour l'ordre public
Mieux lutter contre l'immigration illégale Mieux intégrer les étrangers

x

Total 82 72 64

SEXE DU REPONDANT

Un homme 81 69 63

Une femme 85 74 63

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 80 76 63

25-34 ans 87 76 61

35-49 ans 84 75 67

50-64 ans 80 69 64

65 ans et plus 81 68 61

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 84 73 64

Agric., artisan, comm. 82 75 64

CSP+ 80 70 63

Cadres 74 64 61

Profession Intermédiaire 85 73 64

CSP- 87 75 65

Employé 89 72 64

Ouvrier 84 80 65

INACTIFS 81 71 63

Retraité 81 70 63

Autre inactif 79 72 63

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 82 69 63

Communes urb. de province 85 75 64

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 83 76 59

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 88 77 68

100.000 hab. et plus 84 73 65

Agglomération parisienne 75 66 60

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 76 66 59

Province 84 73 65

Nord-Est 82 70 61

Nord-Ouest 84 73 66

Sud-Ouest 86 77 74

Sud Est 84 75 61

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Au global, diriez-vous que ce projet de loi permettra de… ?

En % - }TOTAL OUI
Expulser plus efficacement les étrangers qui représentent une menace 

grave pour l'ordre public
Mieux lutter contre l'immigration illégale Mieux intégrer les étrangers

x

Total 82 72 64

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 77 65 61

La France insoumise (FI) 73 58 56

EELV / G.s 83 65 59

Le Parti Socialiste (PS) 80 70 66

TOTAL LREM ET ALLIES 95 80 83

La République en marche 94 81 85

TOTAL DROITE 84 78 64

Les Républicains 84 77 63

TOTAL RN/R! 82 74 54

Le Rassemblement National 86 77 58

Reconquête 64 51 33

SANS PREFERENCE PARTISANE 82 72 63

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 72 65 58

Yannick JADOT 85 54 62

Emmanuel MACRON 89 78 75

Valérie PECRESSE 81 71 60

Marine LE PEN 90 82 62

Eric ZEMMOUR 72 58 44

Abstention, vote blanc ou nul 85 73 66

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 84 74 72

Marine LE PEN 83 75 55

Abstention, vote blanc ou nul 82 68 62

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Etes-vous favorable ou opposé au fait d’élargir le champ du référendum à d’autres grandes questions de société (comme par exemple la fin de vie et l’immigration) ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 86 39 47 13 9 4 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 87 43 44 13 9 4 0

Une femme 87 37 50 12 9 3 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 85 28 57 14 10 4 1

25-34 ans 90 40 50 10 6 4 0

35-49 ans 88 47 41 11 8 3 1

50-64 ans 86 37 49 14 10 4 0

65 ans et plus 85 39 46 15 11 4 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 88 41 47 11 8 3 1

Agric., artisan, comm. 92 55 37 8 2 6 0

CSP+ 89 45 44 11 8 3 0

Cadres 86 46 40 14 9 5 0

Profession Intermédiaire 92 45 47 8 7 1 0

CSP- 86 36 50 13 9 4 1

Employé 87 34 53 12 9 3 1

Ouvrier 85 38 47 14 10 4 1

INACTIFS 85 37 48 14 10 4 1

Retraité 85 37 48 15 11 4 0

Autre inactif 83 36 47 15 10 5 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 90 47 43 9 6 3 1

Communes urb. de province 86 40 46 14 10 4 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 85 38 47 15 13 2 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 88 45 43 11 7 4 1

100.000 hab. et plus 85 38 47 15 9 6 0

Agglomération parisienne 86 30 56 13 9 4 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 87 35 52 12 9 3 1

Province 86 40 46 13 9 4 1

Nord-Est 83 39 44 16 11 5 1

Nord-Ouest 86 34 52 13 10 3 1

Sud-Ouest 93 48 45 7 5 2 0

Sud Est 88 45 43 11 8 3 1

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Etes-vous favorable ou opposé au fait d’élargir le champ du référendum à d’autres grandes questions de société (comme par exemple la fin de vie et l’immigration) ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 86 39 47 13 9 4 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 89 37 52 11 6 5 0

La France insoumise (FI) 100 47 53 0 0 0 0

EELV / G.s 87 37 50 13 8 5 0

Le Parti Socialiste (PS) 81 26 55 19 10 9 0

TOTAL LREM ET ALLIES 85 36 49 15 14 1 0

La République en marche 86 39 47 14 14 0 0

TOTAL DROITE 85 49 36 15 11 4 0

Les Républicains 86 48 38 14 10 4 0

TOTAL RN/R! 88 50 38 11 9 2 1

Le Rassemblement National 90 49 41 9 8 1 1

Reconquête 87 53 34 13 3 10 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 86 35 51 13 8 5 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 89 44 45 11 6 5 0

Yannick JADOT 79 36 43 21 16 5 0

Emmanuel MACRON 83 35 48 16 14 2 1

Valérie PECRESSE 77 40 37 23 19 4 0

Marine LE PEN 89 54 35 11 7 4 0

Eric ZEMMOUR 93 54 39 7 3 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 93 34 59 6 5 1 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 85 35 50 14 11 3 1

Marine LE PEN 91 53 38 9 6 3 0

Abstention, vote blanc ou nul 90 38 52 9 6 3 1

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au principe d’abaisser à 1 million d’électeurs (contre près de 5 millions actuellement) et le nombre de parlementaires requis (93 contre 185) le seuil 
pour permettre l’organisation d’un référendum d’initiative partagée ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 66 22 44 33 25 8 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 70 29 41 30 23 7 0

Une femme 64 16 48 35 26 9 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 62 21 41 37 27 10 1

25-34 ans 65 16 49 33 25 8 2

35-49 ans 66 25 41 33 26 7 1

50-64 ans 66 19 47 33 25 8 1

65 ans et plus 69 25 44 30 22 8 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 65 21 44 34 26 8 1

Agric., artisan, comm. 55 25 30 39 21 18 6

CSP+ 67 23 44 33 27 6 0

Cadres 62 21 41 38 33 5 0

Profession Intermédiaire 71 25 46 28 22 6 1

CSP- 66 19 47 33 25 8 1

Employé 67 17 50 32 27 5 1

Ouvrier 64 22 42 35 23 12 1

INACTIFS 67 22 45 32 23 9 1

Retraité 71 23 48 28 20 8 1

Autre inactif 59 21 38 39 29 10 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 63 19 44 35 28 7 2

Communes urb. de province 66 23 43 33 24 9 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 69 24 45 29 21 8 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 26 41 32 20 12 1

100.000 hab. et plus 65 21 44 35 27 8 0

Agglomération parisienne 69 20 49 30 24 6 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 70 21 49 29 23 6 1

Province 65 22 43 34 25 9 1

Nord-Est 60 18 42 39 29 10 1

Nord-Ouest 65 22 43 33 26 7 2

Sud-Ouest 79 30 49 21 17 4 0

Sud Est 64 22 42 35 24 11 1

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au principe d’abaisser à 1 million d’électeurs (contre près de 5 millions actuellement) et le nombre de parlementaires requis (93 contre 185) le seuil 
pour permettre l’organisation d’un référendum d’initiative partagée ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 66 22 44 33 25 8 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 71 29 42 29 22 7 0

La France insoumise (FI) 77 34 43 23 13 10 0

EELV / G.s 69 33 36 31 24 7 0

Le Parti Socialiste (PS) 63 18 45 37 31 6 0

TOTAL LREM ET ALLIES 75 20 55 25 19 6 0

La République en marche 77 22 55 23 18 5 0

TOTAL DROITE 72 24 48 28 16 12 0

Les Républicains 74 25 49 26 15 11 0

TOTAL RN/R! 67 28 39 32 22 10 1

Le Rassemblement National 70 26 44 29 21 8 1

Reconquête 38 29 9 62 36 26 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 60 15 45 38 30 8 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 67 29 38 32 24 8 1

Yannick JADOT 72 31 41 28 24 4 0

Emmanuel MACRON 73 21 52 27 21 6 0

Valérie PECRESSE 54 20 34 46 29 17 0

Marine LE PEN 70 28 42 29 17 12 1

Eric ZEMMOUR 55 23 32 45 30 15 0

Abstention, vote blanc ou nul 64 16 48 35 29 6 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 23 46 31 25 6 0

Marine LE PEN 62 23 39 37 24 13 1

Abstention, vote blanc ou nul 68 21 47 30 24 6 2

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Et seriez-vous favorable ou opposé à l’organisation d’un référendum sur le projet de loi immigration porté par le gouvernement (quel que soit votre vote à ce référendum) ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 83 33 50 16 12 4 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 83 36 47 17 11 6 0

Une femme 83 30 53 16 13 3 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 81 29 52 18 12 6 1

25-34 ans 85 38 47 14 10 4 1

35-49 ans 82 34 48 17 14 3 1

50-64 ans 85 31 54 14 9 5 1

65 ans et plus 81 33 48 19 14 5 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 84 34 50 15 11 4 1

Agric., artisan, comm. 79 50 29 21 13 8 0

CSP+ 86 35 51 14 10 4 0

Cadres 82 35 47 18 13 5 0

Profession Intermédiaire 88 34 54 11 8 3 1

CSP- 83 31 52 15 11 4 2

Employé 85 31 54 14 9 5 1

Ouvrier 81 32 49 17 14 3 2

INACTIFS 81 31 50 18 14 4 1

Retraité 80 31 49 20 15 5 0

Autre inactif 80 29 51 18 14 4 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 86 31 55 13 9 4 1

Communes urb. de province 81 32 49 18 13 5 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 84 35 49 15 12 3 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 80 37 43 19 13 6 1

100.000 hab. et plus 79 28 51 20 14 6 1

Agglomération parisienne 83 36 47 17 13 4 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 84 39 45 16 12 4 0

Province 82 31 51 17 12 5 1

Nord-Est 83 32 51 17 12 5 0

Nord-Ouest 81 30 51 17 13 4 2

Sud-Ouest 85 30 55 14 9 5 1

Sud Est 81 33 48 18 13 5 1

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Et seriez-vous favorable ou opposé à l’organisation d’un référendum sur le projet de loi immigration porté par le gouvernement (quel que soit votre vote à ce référendum) ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 83 33 50 16 12 4 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 82 27 55 17 11 6 1

La France insoumise (FI) 94 36 58 4 2 2 2

EELV / G.s 80 23 57 20 13 7 0

Le Parti Socialiste (PS) 71 24 47 29 18 11 0

TOTAL LREM ET ALLIES 78 31 47 22 18 4 0

La République en marche 76 30 46 24 19 5 0

TOTAL DROITE 92 38 54 8 6 2 0

Les Républicains 92 39 53 8 6 2 0

TOTAL RN/R! 88 53 35 11 9 2 1

Le Rassemblement National 88 53 35 11 9 2 1

Reconquête 90 52 38 10 3 7 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 80 28 52 19 14 5 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 81 28 53 18 12 6 1

Yannick JADOT 69 29 40 31 24 7 0

Emmanuel MACRON 76 27 49 24 19 5 0

Valérie PECRESSE 84 37 47 16 12 4 0

Marine LE PEN 89 53 36 10 7 3 1

Eric ZEMMOUR 94 51 43 4 1 3 2

Abstention, vote blanc ou nul 89 32 57 10 7 3 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 79 28 51 21 16 5 0

Marine LE PEN 89 50 39 10 7 3 1

Abstention, vote blanc ou nul 85 30 55 13 9 4 2

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, sur les questions d’immigration, faites-vous confiance ou pas confiance à … ?

En % - }TOTAL CONFIANCE Marine LE PEN
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR)
Emmanuel MACRON Gérald DARMANIN Eric ZEMMOUR

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV) 

Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français) 

Les dirigeants du Parti 
socialiste (PS)

Jean-Luc MELENCHON 
x

Total 43 32 29 29 25 21 20 20 17

SEXE DU REPONDANT

Un homme 46 36 31 33 32 23 22 22 17

Une femme 40 29 27 26 19 21 18 20 17

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 40 30 29 27 24 36 29 33 40

25-34 ans 44 30 22 18 24 32 14 24 25

35-49 ans 42 31 28 27 23 22 17 20 16

50-64 ans 49 27 26 31 27 17 18 16 14

65 ans et plus 40 39 38 38 26 15 23 20 7

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 45 30 27 27 25 23 18 21 18

Agric., artisan, comm. 55 42 22 36 38 22 21 28 25

CSP+ 37 33 31 32 22 25 17 22 11

Cadres 28 33 31 28 16 30 16 24 9

Profession Intermédiaire 42 34 30 34 25 22 18 21 12

CSP- 51 25 24 23 26 21 18 18 24

Employé 51 26 23 24 24 23 18 20 23

Ouvrier 51 25 26 21 30 19 20 15 23

INACTIFS 40 34 32 33 25 20 22 20 16

Retraité 39 37 35 35 25 14 22 19 8

Autre inactif 45 28 24 26 24 33 24 25 33

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 42 29 28 27 19 20 18 22 15

Communes urb. de province 46 32 29 30 26 22 20 19 16

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 53 31 27 29 25 21 22 16 17

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 45 31 32 34 28 20 17 19 16

100.000 hab. et plus 41 33 29 29 25 24 21 22 16

Agglomération parisienne 37 35 28 31 29 23 21 24 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 38 33 27 31 30 22 20 24 21

Province 45 31 30 29 23 21 20 20 16

Nord-Est 40 29 30 31 26 23 17 21 17

Nord-Ouest 46 31 29 25 22 21 22 17 17

Sud-Ouest 38 30 35 33 18 29 32 35 24

Sud Est 50 35 27 30 26 18 16 16 13

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, sur les questions d’immigration, faites-vous confiance ou pas confiance à … ?

En % - }TOTAL CONFIANCE Marine LE PEN
Les dirigeants du parti « Les 

Républicains » (LR)
Emmanuel MACRON Gérald DARMANIN Eric ZEMMOUR

Les dirigeants du parti Europe 
Ecologie Les Verts (EELV) 

Les dirigeants du Parti 
socialiste (PS)

Fabien ROUSSEL (Parti 
Communiste Français) 

Jean-Luc MELENCHON 
x

Total 43 32 29 29 25 21 20 20 17

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 19 21 28 25 10 56 58 46 41

La France insoumise (FI) 19 14 19 13 10 60 49 46 79

EELV / G.s 16 22 28 21 7 74 59 41 32

Le Parti Socialiste (PS) 23 25 36 38 16 33 67 43 16

TOTAL LREM ET ALLIES 32 50 84 75 20 16 19 17 7

La République en marche 31 53 89 81 24 14 21 14 9

TOTAL DROITE 55 84 47 58 39 8 7 17 6

Les Républicains 57 83 47 57 39 6 5 16 4

TOTAL RN/R! 95 37 8 23 62 7 6 11 9

Le Rassemblement National 98 39 9 26 60 7 7 10 11

Reconquête 100 26 0 10 93 0 0 9 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 36 23 22 20 17 14 12 12 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 14 13 16 10 49 43 42 50

Yannick JADOT 20 19 28 22 5 71 41 29 7

Emmanuel MACRON 28 49 76 62 21 18 26 20 8

Valérie PECRESSE 45 78 41 62 34 3 6 11 1

Marine LE PEN 94 35 11 25 44 5 9 8 8

Eric ZEMMOUR 94 41 14 23 95 2 4 9 2

Abstention, vote blanc ou nul 31 23 22 18 16 15 14 11 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 23 37 56 48 18 29 31 26 16

Marine LE PEN 87 34 10 22 47 7 7 11 9

Abstention, vote blanc ou nul 31 25 18 17 16 24 21 21 20

Les Français, le projet de loi immigration et l’élargissement du champ du referendum
8 novembre 2023
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